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A francia—angol javaslat 
két államcsoportra osztaná Európát

és az uralomra törő nagyhatalmak érdekelt szolgálná
A sxovjet kormány senkinek sem fog segíteni abban, hogy a kis országok 

kárára bonyolítsa le üzleteit
lesztve gazdasági képességeit, s az orszá
gok közötti csereforgalmat, ez megfelel 
az európai országok érdekének. Amikor 
azonban kijelentik, mint a francia indít
ványban, hogy az európai országok gaz
dasági taipraállitásában a döntő szerep 
az amerikai Egyesült Államoké s nem az 
európai országoké: az ilyen elvek ellent 
mondanak az európai országok érdeké
nek, mert ez a gazdasági függetlenségük
ről való lemondáshoz vezethet, ami ösz- 
szeegyeztethetetlcr. nemzeti szuverénitásuk 
megőrzésével.

A SZOVJET GAZDASÁG 
FEJLŐDÉSÉNEK PÉL
DÁJA

— A szovjet küldöttség vélemé
nye szerint az európai országokra 
nézve a döntő tényező az egyes 
országok belső intézkedései és 
nemzeti erőkifejtései s nem az ide
gen segítségre való számítás, ami
nek másodrendűnek kell maradija 
a legnehezebb körülmények között 
is. A Szovjetunió mindenkor első
sorban saját erőire számított és 
mint ismeretes, gazdasági, élete 
állandó fejlődés utján halad.

KÉTFÉLE EGYÜTTMÜKÖ- 
DÉS

A „Tiance Presse" jelentése alapján 
tegnap röviden már közöltük, hogy a 
szovjet—angol—francia külügyminiszteri 
(tanácskozás szerdán megegyezés nélkül 
véget ért Pátisban. Az értekezletről nem 
adnak ki nivatalos jelentést.

A TASS-ügynökség tudósítója ma hosz- 
szabb tudósításban foglalkozik Molotov 
•szovjet külügyminiszternek az értekezle
tet befejező szerdai ülésen mondott be
szédével, melyet jelentés alapján alább 
ismertetünk. ,

MOLOTOV BESZÉDE
Molotov bevezetőül bejelentette, hogy 

a szovjet küldöttség figyelmesen tanul
mányozta a francia küldöttség által ju
lius i-én előterjesztett javaslatot.

— Az angol küldöttség előző indítvá
nyához hasonlóan — folytatta ezután — 
a francia javaslat egész Európára vonat
kozó gzdasági munkaterv elkészitésére 
törekszik, noha, mint az ismeretes, az 
európai országok nagyrészének nincs 
nemzeti gazdasági munkaterve.

Miután megjegyezte, hogy nincs sem
miféle pontos értesülése a lehetséges 
északamerikai segítségre vonatkozóan, a 
szovjet külügyminiszter egészében foglal
kozott az angol—francia elgondolással.

SZÓFOGADÁSRA" AKAR
TÁK KÉNYSZERÍTENI A 
KISÁLLAMOKAT

— Ebben arról van szó — mondotta 
—, hogy létesüljön az európai 'országok 
fölé helyezett uj szervezet, amely bele
avatkozzék az európai országok belső 
életébe, egészen addig, hogy irányelveket 
adna nekik főiparuk fejlesztése tekinteté
ben. Nagvbritanr.ia és Franciaország, 
a hozzá közel álló országokkal együtt 
ugyanakkor vezető helyet akarnak ma
guknak biztosítani ebben a szervezetben. 
Természetesen, történtek szóbeli fenntar
tások, amelyek szerint ez a szervezet nem 
avatkoznék az államok belső ügyeibe és 
nem érintené szuverenitásukat. Nyilván
valóan kitűnik azonban, hogy az európai 
országok mégis ellenőrzött államokká vál
nának s elveszítenék régi gazdasági és 
nemzeti függetlenségüket, hogy kielégít
sék bizonyos nagyhatalmak kívánságait. 
Mindenesetre indítványozzák, hogy az 
északamenkai hitelek engedélyezését az 
egyes államok „szófogadó" viselkedésétől 
tegyék függővé.

MI FELEL MEG
AZ EURÓPAI NÉPEKNEK?

— Hova vezethet ez? Ma nyomást le
hetne gyakorolni Lengyelországra, hogy 
termeljen több szenet, akár a többi len
gyel ipar termeléseinek korlátozása árán, 
azért, mert egyes európai országok érde
keltek lehetnek ebben. Holnap azt mond
hatnák, hogy Csehszlovákiának növelni 
kell mezőgazdasági termelését, csökkent
ve gépgyártását s indítványozhatnák, 
hogy gépeket vegyen más európai orszá
goktól, amelyek minél magasabb áron 
akarják eladni áruikat. Vagy Norvégiát 
kötelezhetnék, hogy mondjon le fémipara 
fejlesztéséről, mert ez jobban megfelelne 
bizonyos idegen fémipari trösztöknek. 
És Így tovább. Mi maradna ebben az 
esetben ezeknek az európai országoknak 
a szuverenitásából és gazdasági függet
lenségéből? A kis és általában a gyen
gébb államok ilyen helyzetben hogyan 
védhetnék meg függetlenségüket?

— A szovjet kormány — folytatta —
természetesen nem haladhat ezen az utón. 
Kitart az értekezlet elé junius 30-án ter
jesztett javaslata mellett. A szovjet kor
mány nem osztja az utolsó francia ja- _ o. ,..............
vaslatnak az idegen segítségre vonatkozó val közeleg a pillanat, <■ 
elgondolásait sem. Ha erőfeszítések tör- makra az utolsó óra ütött. Ezért igye- 
tinnek abban az irány bon, hogy Európa keznek gátolni az építést, 
elsősorban önmaga, segítsen magán, fejp Ezek a traktorok emelik a mczőgan

— A nemzetközi együttműkö
désnek két alakja van — mondot
ta Molotov. — Az egyik egyenlő
jogú államok politikai és gazda
sági kapcsolatainak a fejlesztésére 
támaszkodik, s ebben az esetben 
idegen beavatkozás nem sérti nem

Szeptember 1-!g megszervezik 
az összes ipari központokat

Jövő héten alakítják meg a gyapot-, gyapjú-, selyem 
és textilipari központokat

1

Az első 60 traktor elindult népet, or
szágot segítő útjára a brassói IAR gyár
ból. Mint valami hatalmas, sárga kígyó 
kanyarodott be a hosszú sor az ilfovme- 
gyci mezőgazdasági gépközpontba. A mi 
román és magyar munkásaink és mér
nökeink gyártották ezeket a gépeket 
minden külföldi segítség nélkül, a re
akció minden aknamunkája ellenére.

Mert a reakció aknamunkájával ezen 
a téren is meg kellett küzdeni. Maniuék 
szócsöve, a „Dreptatea" 1947 január 22-i 
számában az országot építő erők igye
kezetével csujolkodva azt irta, hogy 
ebben az országban a világ legrosszabb 
traktorait fogják gyártani, ha egyálta
lán sikerül maid összekalapálni akár 
egyet is a demokratikus erők által terv
be vett traktorokból Ezt írták, de azt, 
hogy mit tettek a terv 'megvalósítása el
len, csak azok a mérnökök és munkások 
tudják igazán, akiknek le kellett gyűr
niük minden ellenséges mesterkedést a 
gyártási folyamat alatt.

Minden jóhiszemű emberben önkényte
lenül is felvetődik a kérdés: vájjon va
lóban lehetséges-1. az, hogy egyesek 
ilyen konokul vtaskodnak minden ellen, 
ami ebben az országban építést, alkotást 
jelenti Lehetséges, mert ahány lépéssel 
közeledik ez az ország a demokrácia bc- 
teljesii'ése, a tömegek politikai, kulturális 
és gazdasági felemelkedése felé, annyi- 

, amelyben szá- 

zeti függetlenségüket. Ez az alap
ja annak a nemzetközi együttmű
ködésnek, amely közelebbhozza 
egymáshoz a népeket s helyettesíti 
a kölcsönös segélynyújtás mun
káját. Van a nemzetközi együtt
működésnek más alakja is: ez pe
dig egy vagy több nagyhatalom
nak más államok feletti fölényén 
alapul, s ebben az esetben ez utób
biak alárendelt állam helyzetébe 
kerülnek és elvesztik függetlensé
güket. Tökéletesen nyilvánvaló, 
hogy az államok közötti együtt
működésnek az első aJIahja, amely
ben az országok egyenjogú félként 
vesznek részt, alapvetően különbö
zik a nemzetközi együttműködés 
második alakjától, amely nem tart
ja tiszteletben ezt az elvet. A 
szovjet kormány, amikor a részt
vevő államok érdekében elősegíti 
a jogegyenlőség és a kölcsönös 
tisztelet alapján álló nemzetközi 
együttműködés kifejlődését, nem 
segíthet senki saját üzleteinek a 
gyengébb, vagy kisebb országok 
hátrányára történő elrendezésé
ben, mert ennek semmi köze sincs 
az államok közötti együttműködés
hez.

— A szovjet kormány vélemé
nye szerint az európai országok 
gazdaságának összehangolása ér
dekében külön szervezet létesíté
sére vonatkozó angol—francia terv 
beavatkozáshoz vezet az európai 
országok belső ügyeibe, különösen 
azokéba, amelyeknek a legnagyobb

dasági termelést, a falvak és a városok 
dolgozó népe jobb élethez vezető utjá
nak barázdáit húzzák meg s egy uj vi 
lúg zakatoló hangját hozzák ezekre a 
tájakra. Es ebben az uj világban isko
lák, kórházak, kultúrintézmények nyíl
nak a traktorok és más gépek hasznán 
jómódúvá lett nép számára a legutolsó 
faluban is. Ebben az uj világban éppen 
ezért sem fajij nemzetiségi uszítással, 
sem más badarsággal a népet butítani 
a .történelmi" urak hasznára nem lehet.

Az első 60 után most már jön a többi 
is. Nem telik belé sok idő és a hatal
mas sárga kígyóhoz hasonló traktorsor 
bekanyarodik a több/ megyék mezőgaz
dasági gépközpontjaiba. A haladás, az 
igazi demokrácia, a nép javára.

HÚSZ MEGYÉBEN MAR 
ARATNAK

BUKAREST. — Az aratás már az 
ország 20 megyéjében folyik. Olt, Ro- 
manati. Dőli és Teleorman megyében a 
gabona 30—3; százalékát, mig Temes, 
Arad es Mehedinți megyében az őszi 
vetés 15- 30 százalékát aratták le. A 
rendkívül kedvoző időjárás hatására, 
még azokon a vidékeken is, ahol a szal
ma gyenge, a szem rendkívül jó.

A Bánságban, amint azt a földművelés
ügyi minisztérium mérnökei megállapí
tották, a termés rendkívül gazdag. Van
nak itt olyan vidékek is, ahol a ter
méseredmény eléri a 2} mázsát.

Páratlanul szép a tengeri és a napra- 
ffttgótermés i«,y

szükségük van külső segítségre. 
Ez pedig csak bonyolíthatja az 
európai országok közötti kapcso
latokat s akadályozza együttmű
ködésüket. A szovjet kormány ej
utasítja ezt a tervet, mint teljes
séggel nem kielégítőt és alkalmat
lant arra, hogy kedvező eredményt 
hozzon. Másrészt a Szovjetunió 
állást foglal az európa. államok 
között az egyenjogúság és a nem
zeti érdekek iránti kölcsönös tisz
telet egészséges elvein alapuló 
gazdasági együttműködés legna
gyobb mértékű kifejlesztése mel
lett. A Szovjetunió változatlanul 
hozzájárul és hozzá fog járulni a 
.jövőben is a más országokkal való 
kereskedelem ilymódon való kiter
jesztéséhez.

A NÉMET KÉRDÉS

•— Különösen figyelemreméltó 
az, hogy a francia—brit javasla
tok felvetették Németország és 
erőforrásainak a kérdését. Indít
ványozzák, hogy az említett szer
vezet vagy ennek vezető bizottsá
ga foglalkozzék a német erőforrá
sok felhasználásával is, akkor, 
amikor tudott dolog, hogy a né
met támadás következtében szen
vedett szövetséges országok jogos 
jóvátételi igényei mindmáig kielé
gítetlenek. Következésképpen nem
csak, hogy nem tűnik ki semmi
féle különösebb gondoskodás azok 
iránt az országok iránt, amelyek 
a háború alatt a legnagyobb áldo-

A hivatalos Jelentés szerint az időjá
rás az egész országban továbbra is igen 
kedvező. Az csővel egyes helyeken jég 
is hutlott, ez azonban csak jelentéktelen 
károkat okozott. Néhány napon belül az 
egész országban megkezdődik az aratás. 
A tavaszi vetés mindenütt nagyon szé
pen fejlődik.

Románia idei gyümölcstermését az elő
zetes szakértői becslés 20.546 vasúti ko
csira értékeli. Ennek a mennyiségnek 
több mint fele, rc.587 vasúti kocsi, szil
va lesz.

ELRENDELTÉK A CE
MENTIPARI KÖZPONT 
FELÁLLÍTÁSÁT

Elkészítették azt a minisztertanácsi 
jegyzőkönyvet, amely a cementipar köz
pontjának felállítását rendeli el. A jövő 
hét folyamán újabb négy minisztertaná
csi jegyzőkönyvet állítanak össze, 
lyek a gyapot, a gyapjú, a selyem 
különböző textilmmüeket gyártó 
központjának felállítását rendeli cl

Az országban összesen 16 ipari 
pont jog működni. Remélik, hogy szep
tember s-ére valamennyit munkába tud- 

állítani.
MIRON CONSTANTINESCU 

A MÍNISZTERKÖZI BIZOTT
SÁG TITKÁRA
Román Kommunista Párt ország- 

ami
éi a . 
ipar

köz-

iák

A
építő és pénzstabilizílö tervének végre
hajtásival megbízott miniszterközi bi* 
«ottság titkárságának vezetésivel Mtron

zatekat hozták és jelentős mér
tékben Hozzájárultak a szövetsé
gesek győzelméhez, hanem éppen 
ezek hátrányára javasolják Né
metország erőforrásainak a fel
használását más célolaja, mint a 
jóvátétel. Másrészt semmi cem 
történik annak érdekében, hogy 
siettessék a német központi kor
mány alakulását, amely mindenki 
másnál jobban gondoskodhatnék a 
német nép szükségleteiről. Foly
tatódik a Németország föderalizá- 
’ásának és a német nyugati terüle
tek Németország többi részétől 
való mind nagyobb elszigetelésé
nek a politikája, ami összeegyez
tethetetlen Németországnak az 
európai békés népek, közösségében 
helyet foglaló egységes demokra
tikus álamként való igazi helyre
állításával.

MIT SZOLGÁL AZ AMERI
KAI AJÁNLAT?

— Hova vezethet a francia—an
gol javaslat, amely külön szerve
zetet, vezető bizottságot kíván lé
tesíteni Európa általános gazda
sági munkaterének a kidolgozása 
végett? Semmi jóhoz. Az ered
mény az lenne, hogy Anglia és 
Franciaország, valamint az őket 
követő országok kormányai elszi
getelődnének a többi európai or
szágoktól, két allamcsopartra oszt
va Európát és újabb nehézségeket 
támasztva ezek egymáshoz való 
viszonylataiban. Ebben az esetben 
az amerikai hitelek nem Európa 
gazdasági újjáépítésének az ügyét 
szolgálnák, hanem, bizonyos euró
pai államoknak másokkal szembe
ni felhasználósát, a szerint, hogy 
ez előnyös-e bizonyos uralomra tö
rő nagyhatalmaknak.

— A szovjet kormány uyy véli, 
hogy fel kell hivni Anglia és 
Franciaország: kormányainak a fi
gyelmét az olyan kezdeményezés 
következményeire, amely nem az 
európai országok erőfeszítéséinek 
az egyesítésére törekszik gazdasá
gi talpraállásuk érdekében, hanem 
egészen más célok megvalósításá
ra, amelyeknek semmi kezük sincs 
Európa népeinek igazi érdekeihez 
— mondotta Molotov.

A moszkvai rádjó jelentése sze
rint a szovjet külügyminiszter nyi
latkozata után rövid véleménycse
re következett, amelyből kitűnt, 
hogy az angol—francia küldöttsé
gek és a szovjet küldöttség állás
pontja a kérdéssel kapcsolatban 
véglegesen eltér egymástól. Az 
értekezlet szerda délután véget 
ért. Molotov külügyminiszter csü
törtökön hajnalban repülőgépen 
Moszkvába utazott.

Egy jelentés szerint a francia 
külügyminisztérium egyik szóvivő
je kijelentette, hogy Anglia és 
Franciaország folytatja az ame
rikai segélynyújtást tervvel kap
csolatos megbeszéléseket.

Constantinele ut, a RKP parlamenti kép* 
viselőjét biztáfc meg. A kiváló képességű 
politikus már el is foglalta uj állását.

A míniszterközi bizottság Gheorghe 
Gbeorghiu-Dej elnöklete alatt ülést tar* 
tott. A bizottság Alexandrini pénzügy- 
miniszter előterjesztéseit vitatta meg a 
következő negyedévre — julius—szép- 
t ember — szóló költségvetéssel kapcsolat
ban. A megbeszéléseken rcsztvett Traian 
Savule scu földművelésügyi és Tudor Io- 
nescu bányaiigyi m'tiítz.tei is.

MILYEN PÉNZEKET VON
NAK KI A FORGALOMBÓL?

hivatalos lap közlése szerint julius 
2. j 20 és too lejes fem-

A
25-cvel az t, 
pénzek, valamint a 20 és 100 lejes pa
pírpénzek érvényüket vesztik. Ezeket a 
pénzeket julius ifig a Nemzeti Bank 
fiókjai, valamint az adóhivatalok be
váltják.

1541 VASÚTI KOCSI CÜK- 
RŐT OSZTANAK KI

Amint azt már megírtuk, rövidesen 
megkezdik az cgás? országban a május 
havi cukorfeiadag kiosztását. Az illeté
kes hatóságok rendelkezése értelmében 
május hónapra összesen rjfr va’uti kocsi 
cukrot osztanak ki ,

Ebből 73c vasvti kocsit az ellátószer- 
vek tagjai között, 593 vasúti kocsit az 
ezeken ki viii állóknak, 21R vasúti kocsit 
pedig a cukorkagyárak között osz
tanak k«.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassal-utca 7. 
Távbeszélő: 258.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁB

Ifjúsági zenekar Nagyváradon
Vivaldi, Riedring, Schubert müvei 
mellett valósággal fénypontja volt 
az ünnepélynek Bartók és Kodály 
müveinek bemutatása. A közönség 
szűnni nem akaró tapssal jutal
mazta az ifjúság játékát s ünne
pelte fiatal muzsikusaink irányi
tóit, akik megnyitják az uj nem
zedék előtt az utat kiapadhatatla- 
nul gazdag népi zeneművészetünk 
felé.

NAGYVÁRAD. — A nagyváradi 
zenei élet fellendítése érdekében 
Deák Ferenc középiskolai igazgató 
a MNSz támogatásával megalakí
totta a város első ifjúsági hang- 
verenyzenekarát.

A hetven tagú ifjúsági zenekar 
Breuer Oszkár és Boda Boriska 
zenetanárok vezetésével nagy si
kerrel tartotta meg első hangver
senyét Handel, Mozart, Chopin,

A KOLOZSVÁRI MNSZ GYÜLÉS- 
NAPTARA: Julius 4-én, péntekea dél- 
után fél 7 órakor szervezőbízottsági ülés 
a Farkas-utca .» alatti székházban. Julius 
}-én, szombaton délután 6 órakor a vas
utas alosztály tart szervező gyűlést a Far
kas-utca 7 alatti székházban.

A KOLOZSVÁRI EVANGÉLIKUS csempészárut letétbe helyezték a Nemzeti 
EGYHÁZKÖZSÉG (Kossuth Lajos-utca ~ '* - -...........
1) tanítói állásra hirdet pályázatot az 
1947—4$. iskolai évtől kezdődően. Meg
jelelő képzettség és az állam részéről 
való besorolás igazolása mellett az ed
digi beosztásról rövid ismertetéssel a pá
lyázatok beadhatók augusztus i-éig. 
Részletes felvilágosítást ad az iskolaszék 
vezetősége.

A MNSZ KOLOZSMEGYEI SZER
VEZETÉNEK JOGVÉDŐ IRODÁJA, 
(Farkas-utca 7), felkéri Roth Viktor ko
lozsvári egyetemi hallgatót, valamint 
Szabó Piroska kolozsvári tisztviselőnőt, 
hogy szíveskedjenek a jogvédő irodában 
sürgősen megjelenni útlevelük átvétele 
végett.

(*) KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Kö
szönetét mondok mindazoknak, akik 
forrón szeretett kis fiacskám, Farkas 
István temetésén resztvettek. Farkasné 
Boér Ilona.

30.000 DARAB VASÚTI SZEREL
VÉNYBE VALÓ VILLANYÉGÖT vá- geket a legmodernebbül felszerelt fürdők 
sárol az ipar- és kereskedelemügyi mi- (ásván;.'', szénsav ér hidroterápia) elektro- 
nisztérium.'felhatalmazása alapján a CFR terápiái, analízis és röntgen laboratóriu- 
vezérigazgatósága Csehszlovákiából. A ......................    ■
villanyégőkkel megszűnik a vasúti sze-

ták az ügyészségnek, míg a banda har
madik tagja, a nagyváradi Rosenberg 
Sándor megszökött. A csempészektől roS 
dollárt, 840 forintot, brilliáns gyűrűket, 
aranyórákat, zefiranyagot, női selyem
nadrágokat, selyemharisnyákat és zseb
kendőket koboztak el. A nagyértékü

Bank nagyváradi fiókjánál.
A NÉI'VÉDELEM kolozsvári szer

vezete felkéri az összes antifasiszta 
harcosokat, hogy julius j-én, szomba
ton délután fél 6 órakor jelenjenek 
meg a Népvédelem Szabadság-tér 10 
alatti székhazában megtartandó gyűlé
sen.
SLANIC FÜRDŐ, ROMÁNIA 

KARLSBADJA. Nem kell a tengerre 
utazni annak, aki gyógyulást, nyári üdü
lést és szórakozást keres. Ezt erősíti a 
Mohivá legfestőibb vidékén, a Gyimesi 
szoros közelében fekvő Slanic gyógyfür
dője. A hires Slanic gyógyfürdőt a máj, 
épe, gyomor és vastagbél-bántalmakban 
szenvedő betegek látogatják. Fekvése, ég
hajlata és természeti szépségei következ
tében az ország egyik leglátogatottabb 
üdülőhelye. Gyógyvizei a francia „Vi- 
chy“, a csehszlovák „Karlsbad“ gyógyvi
zeivel vetekedik. Az idény julius i-én 
megnvilt és tart október r-ig. A vendé-

mok, ir.halaterium, gyönyörű villák és 
elsőrendű vendéglők várják, ahol min- 

relvénvekm az eddigi éjszakai sötétség.’.jnt a legolcsóbb áron kaphat. Posta, 
20 MILLIÁRD LEJ ÉRTÉKŰ ÁRUT távbeszélő, gyönyörű park, sok sétahely- 

KOBOZTAK EL a biharpüspöki vámnál Ível. Hogv a vendégek minden szempont
elfogott román—magyar csempészbandá- ból meg legyenek elégedve, elgendő, ha 
tói. Tagjai közül Gotlieb Maximilián megemlítjük, hogy a vezetését a fürdő- 
és Ierman luliu bukaresti lakosokat átad- helyiségnek Prof. dr. V. Rascanu intézi.

Felhívás S
B Szász-féle sofőriskola 

értesíti összes növendékeit, 
hogy a

gépkocsi és motorkerékpár 
vezetői vizsgák julius 5-én 

kezdődnek.
Kérjük a vizsgára jelentke
zőket, hogy irodánkban sür
gősen jelenlkezzenek felvé

telük végeit.
ADAS-VÉTEL

SíNGER karikahajós varrógép, kifo
gástalan, eladó. Asztalos, Motilor-ut 38.

5359 
ELADÓ mély gyermekkocsi. Motilor- 

ut író. 5426
VESZEK hasznait ruhát, fehérneműt, 

cioőt. Szabadság-tér 12, Rácz. 5425 
ELADC' Skcda gyártmányú 4 szemé

lyes sutó kitűnő állapotban. Árpád-ut 
z6. Telefon: 476. 5423

DIÓHÁLÓ, szép kivitelű, olcsón el
adó. Lukács asztalosnál, Unió-utca 24.

5395 
EGY uj diófa háló és egy kétszemé

lyes rekamiés áz sürgősen eladó. Eötvös- 
utca 12, asztalosnál. 5451

ELADÓ egyajtós szép jégszekrény. Bo- 
lintincanu (Kölcsey)-utca íj. 5460

GYERMEKKOCSI, kombinált, eladó. 
Szabadság-tér 23, cimfestőnél. 5444

RÁDIÓ modem világverő szuper, ki
tűnő állapotban eladó. Pata^jotca 4. 5455

Bevezetett
vegyi, olaj és vaselín 

termékek ierakata 

teres.
Cím a kiadóban.

Jómenelelü

átvernék.
Czikcliné, Huedin, Unirei-u.22 j

»

Időjárásjelentés:
A nyugatról előretört hűvös 

óceáni légtömegek Keleteurópáig 
jutottak előre. Az óceáni légtöme
gek elérték az Alpok és Kárpátok 
vonalát s ettől északra jelentős 
enyhülést hoztak. A lehűlés külö
nösen éjszaka éreztette hatását 
Várható időjárás péntek estig: 
Mérsékelt szél, változó felhőzet, 
sokhelyen záporeső, zivatar, a hő
mérséklet álig változik.

„SZENTGYÖRGYI ISTVÁN" 
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Pénteken este fél '8 órakor: Bubus. A 
Szinpártoló Egyesület kedvezményes szel
vényei érvényesek.

Szombaton délután fél 5 órakor: Sárga 
liliom. Olcsó hclyárakkal.

Este fél 8 órakor: Janika. A prózai 
együttes utolsó előadása. A Szinpártoló 
Egyesület kedvezményes szelvényei érvé
nyesek. . ,

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Kína rejtelmei. Boris 
Karloff, mint Mr. Wong, a mesterde- 
tektiv.

CORSO: Tengerparti randevú.
RIO: Egy remek amerikai vígjáték: 

A válás. Főszerepben a legjobb művész
párral: Joan Blondell és Dick Powell. 
Pazar kísérő műsorral. Előadások kezdete: 
3, I, 7 és 9 órakor.

ROYAL: Hová lettél drága höl
gyünk... Richard Llewellyn regénye után, 
megható dráma a bányászok életéből. Fő
szereplők- Valter Pidgeen és Maureen 
O'hara. Kezdete 3, y, 7, 9 órakor.

ROYAL-TERF.M A dzsungel embere. 
Hatalmas t-.j,. 1947. évi eredeti felvételek 
a dzsungel. mélyéből. Ragadozó állatok
kal. Főszereplő Buster Grable. Kezdete 
fél 4, fél 6, fél 8 és 9 órakor.

SELECT: A varázshegedü. Amerikai 
zenés filmszenzáció.

URÁNIA: Frakkot bandita. (Kettős 
élet titka).

LETARTÓZTATTÁK A KÖZELLÁ- 
TÁSÜGYT ÁLLAMTITKÁRSÁG kabi
netfőnökét, Ghetea Vasilct, továbbá Bo
tez Calin, Popescu Ion és Musca Traian 
közellátási államtitkársági tisztviselőket, 
akik okiratokat hamisítva, 4000 darab 
villanyégőt, 10. vasúti kocsi tengerit és 
nagymennyiségű textilanyagot,..vontak el 
csalárd módon a közfogyasztás, elől.. Az 
igy szerzett árui a feketepiacon értéke
sítették és többmilliárdos jogtalan ha
szonra tettek szert. A nagyarányú, visz- i 

:. szaélés ügyében folyik a szigorú vizsgálat. |

Pusztay Béla (Dermataj a kolozsvári kerület 
háromszoros teniszbajnoka

Kádár (CFR), 3. Ujfalvi (Derma 
ta). Férfi páros: 1. Ujfalvi—Gid- 
rai (U), 2. Telegdi—Kádár, 3. Dia- 
mustéin—Kutus (CFR.

III. osztályú verseny. Férfi egyesi
I. Szappanos (Dermata), 2. MicU 
(Dermata), 3. Salamon _ (Haggib
bor). Női egyes: 1. Mráz Zsuzsa 
(Dermata), 2. Schauer (Dermata), 
3. Grünblatt (Haggibbor). Az if
júsági férfi egyesben első Ujfalvi 
(Dermata), 2. Telegdi (CFR). If
júsági női egyesben: 1. Wellmaiin
II. (Dermata), 2. Kovács (CFR), 
3. Mestitz (Dermata).

A verseny kitűnő megrendezé
séért Radó György ligaelnök, Dói
ba János titkár, dr. Crisan Ti tus, 
Grigercsik Jenő, Albon Béla és 
Körmöczi Ödön érdemelnek dicsé
retet

KOLOZSVÁR. — A kerületi te
niszbajnokságok küzdelmei, ame
lyeken öt egyesület 60 versenyző
je vett részt, tegnap befejeződtek. 
Pusztay- Béla, a Dermata kiváló 
versenyzője három bajnokságot 
nyert.

Eredmények: I. osztályú verse
nyek. Férfi egyes: 1. Pusztay, 2. 
BranduSa (Dermata), 3. Dolha 
(U). Döntő: 6:1, 4:6, 6:3, 6:2. 
Férfi páros: 1. Pusztay-—Brându
șa, 2. Sikó—Dolha, 3. Radó—Bekő. 
Női egyes: 1. Szövérdiné (Derma
ta), 2. Haászné (Dermata), 3. 
Wellmann (Dermata). Vegyes pá
ros: 1. Szövérdiné—Pusztája 2. 
Trenka (BEAC)—Kádár (CFR), 
3. Haászné—Krebsz.

II. osztályú verseny. Férfi egyes: 
Diamanstein (Haggibbor),

Az ILSA üsző- és vizilabdacsapatán kívül 
a temesvári teniszezők is szerepeinek 

Kolozsváron
CFR, Haggibbor, KKASE és a Víz
müvek úszói is résztvesznek a ver
senyen.

Az ILSA teniszcsapatát is ma
gával hozza. A temesvári tenisze
zők szombaton és vasárnap a séta
téri teniszpályákon a BEAC és a 
Dermata ellen játszanak.

Összeállították 
a Balkán Kupa mérkőzéseinek sorrendiét

BUKAREST. — A Balkán Kupa 
olimpiai bizottsága az idei labda
rugó versenynaptárt a következő
képpen állította össze:

Julius 6-án Szófiában: Bulgária
—Románia.

Augusztus 17-én Budapesten: 
Magyarország—Bulgária.

1. 2.

KOLOZSVÁR. — AzILSAuszó- 
és vizilabdacsapata, amely szom
baton délután az Universitateaval 
és vasárnap pedig a BEAC ellen 
mérkőzik, az összes női. és férfi if
júsági úszóit is lehozza Kolozs
várra. A kolozsvári szakszervezeti 
egyesületek, a Vasas, Dermata,

Augusztus 31-én Tiranában: Al
bánia—J u goszlá via.

Szeptember 14-én Budapesten: 
Magyarország—Albánia.

Október 12-énBukarestben: Ro
mánia—Magyarország.

Október 12-én Belgrádban: Ju
goszlávia—Bulgária,

SPORTBIRÂDÖ
Vasas—Universitatea öreg fiuk biceanu, 

mérkőzése lesz julius 5-én, szom
baton délután fél 6 órakor a vá
rosi sporttelepen. Az öreg fiuk 
találkozását nagy érdeklődés előzi 
meg. Az egyetemi csapat dr. La
zár, dr. Tirlea, a Palesztinából 
hazatért dr. Hirsch Elemér, a nép
szerű Csöves, dr. Ratiu Brutus, 
dr. Ghilezan, dr. Sarbu, dr. Agar-

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek' 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5000 lej potdij fize
tendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 

jooo lej négyzetcentimérerenkint. Nyilttér szavankint to.ooc lej.

HÁROM porcelán mosdókagyló eladó. 
Megtekinthető „Teala" gyógyszertárban, 
Gh. Baritiu (Malcm)-utca 16. 5453

KÖRKÖTÖGÉP jó állapotban, kom
plett tűkkel eladó. Schwartz Erzsébet 
tricotage, Cehul Silvaniei. 5445

KITŰNŐ Fordsor, és Hart-Parr trak
torok eladók. Bartalus, Fráta, Kolozs 
vármegye. 5443

JÉGSZEKRÉNY 2 ajtós és egy fogá
szati lábhajtóka eladó. Széchenyi-tér 4, 
házmesternél. , ^437

TALIGA olcsón eladó. Nagy parfü
méria, Kossuth Lajos-utca 2. 5449

FÉL hálóberendezés eladó. Hajnal
utca ii. 5432

EGY fodrászüzler eladó. Érdeklődni 
Hanecz Józsefnéncl, Téglás-utca 77. 5464

BERKEL mérleg eladó. Téglás-utca 88. 
5458

KOMPLETT diói; háló, gyermekko
csi, ágynemű, rádió és edények eladó. 
Szent László-urca 3. z 545°
ÁLLAST KAPHAT

KERESEK azonnal 4 tagú kóser ház
tartáshoz gyakorlott, megbízható főzó' 
mindenest. Cim a kiadóban. 5389

SZAKÁCSNŐT vidékre, aki főzéshez 
perfekt ért, azonnal alkalmazok. Már
cius 6 (Szcntegyház)-utca 5, Kerényi.

5454
MINDENES bejáró szakácsnőt azon

nali belépésre alkalmazok. Érdeklődni 
„Astoria" szálloda. J446

Házhelye®, 
telket 

kereseti megvételre.
Cim a kiadóban.

TÁRSAT keresek „Pardess" bodegám- 
hoz. Közreműködő rituálisan megbízható, 
közelben konyhával rendelkező előnyben. 
Ajánlatokat „Tőke szükséges" jeligére a 
lap kiadóhivatalához 5447

VEGYI vasalónőt állandó munkára 
azonnali belépést», felveszek. Gally Ist
ván kelmefestő, Closca-utca 4. 5441

SZÉKELYSZŐTTES és posztószövés
ben iártas szövőnőt keres állandó alkal
mazásra a MNSz lupényi szervezetének 
női bizottsága. Az ajánlatokat a MNSz 
országos nőbizottságához Kolozsvár, Má
ria királyné-utca 16 szám alá kell be
küldeni. .

KISEBB háztartásom vezetéséhez meg
bízható, középkorú nőt keresek. Jelent
kezni 9—12-ig, Gcdőnél. Arany János- 
utca 9, III. emelet, 8. ajtó. Sétatér mel
lett. ' . 5434

ÁLLÁST KERES
FIATAL leány gyermek melle, vagy 

bejáróhelyet keres. Cim a kiadóban. Gr.

PERFEKT franci.-, 
dásu, intelligens fiatal 
lást keres vidékre is.

INGATLAN-LAKÁS

WTOL- mozgói
Ma premier!

román nyelvtu- 
nő nevelőnői ál- 
Cim a kiadóban.

5371

ELCSERÉLNÉM aradi központi 3 
szobás lakásomat kolozsvári ugyanolyan 
lakásra, vagy kivennék központi 2—j 
szobás lakást, vagy üzlethelyiségét. Köz
vetítők díjazva. Cim- Majális-utca 15. 

5369 
EGY szoba, kenyhás lakásomat a Der

mata közelében elcserélném egy 2—3 szo
bás lakással, beljebb a városba. Cim a' 
kiadóban. 5392

KÖZPONTBAN szép világos szoba 
négy hétre nyaraló hölgynek kiadó. „Vi
déki" jeligére.

ÜZLETHELYISÉG mellékhelyiségek
kel kiadó. Kajántói-ut 70. 5456

BÚTOROZOTT szobát, vagy garzon 
lakást keresek fürdőszobahasználattal. 
Egyedülálló főtisztviselő. Azonnalra. 
Pontos fizető. Cim a kiadóban. $448

BELVÁROSI szobámat bútorral együtt 
átadnám, vagy_ elcserélném. Mikó-utca 
7j, ajtó 2. , 5288

ÜZLETHELYISÉG sürgősen átadó. 
Érdeklődni Széchenyi-tér 10, trafikban.

5439 
KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott, vagy 

üres szobát keres fiatalember. Napiárat 
fizet. Cim a kiadóban. 5439

O2MS lOífKiCOlFlF 

mhí Mr. W n ejg, a m esfte r d efte h v 
REJTELME?

Előadások kezdete: 3, fél
5, 6, fél 8 cs 9 órakor.

című JólekzHeláll tónn izgalmas és végig lebilincselő filmben.

, dr. Baba, Bulzan, dr. 
Goja, Surlasiu összeállításban ját
szik. A „doktorok csapata" ellen a 
Vasas old boy Szathmári, Sütő, 
Krieshoffer, Fazekas, Schultz, Ma- 
kovi, Máthé, Raduch, Ujfalvi, Neg- 
reanu, Kajla összeállításban szere
pel. Sikerült megnyerni a játékra 
Ostert, a TAC volt kiváló játéko
sát is, aki a Vasasban játszik.
BBnBÉMBmSgSMÍBgm

E i ra & a Daru - utcában 
L fi Í1 ti ti 749 négyzetméter 
parcella vikendházzal, kam
rával, bekerítve, villannyal, 
vízzel 350,000.000. 300 négy
zetméter parcella 110,000.000. 
Sürgősen eladók más kisebb 
és nagyobb házak a város 
minden részében. Érdeklődni: 
„ÖO^ÜS“ ingatl anközve- I 
tifő irodában Mária királyné
utca 24 szám, az udvarban.

HÁZHELYET, telket keresek megvé
telre. Cim a kiadóban. Gr.

KÜLÖNFÉLÉK
FELKÉREM azt a hazatért orosz ha

difoglyot, aki tud Vajda Károly zászlós
ról, aki a if. sz. Széhő zászlóaljnál szol
gált, majd állítólag 1945 áprilisában ha
zafelé jövet Balázsfalvánál fogságba ke
rült, értesítsen engem. Bármely költsé
get megtéritek. Vajda Antal nyugalma
zott igazgató-taniró, Oklánd. Udvarhely 
vármegye. F.

ELVEPtiFTT a szerdai baromvásáron 
egy kettőéves tarka üszőborju. Nyomra
vezető jutalomban részesül a 'hetes szá
mú - ellátószervbcn. Cuza Voda-utca 9.

5440
ELVESZETT Osváth Józscfné Colo

nia Breaza alatti lakos rendőrségi beje
lentője és két dovada. Kérem a megtalá
lót, küldje el a fenti címre jutalom elle
nében. 5433

yj gyermekkocsi 
Özem.

WílltSEHGER 
Eózsa György-utca 7. 
A legmodernebb gyermekko
csik készülnek. Javítás, csere.

Oresszek, shorftok 
a legmodernebb kivitelben 

SCHWBERGERMÉ 
fűző és női fehérnemű 
szalonjában készülnek

Széchenyi-tér 2 szám.



Megváltozik a tanítás! rend 
az iskolákban

Kéthónapos téli szünet, megrövidített nyári vakáció
BUKAREST. — A jövő iskolai tanévben nagyjelentőségű újítá

sokat léptetnek életbe. Az összes romániai iskolákban szeptember 
7-én veszi kezdetét a tanév.

Az eddigi kéthónapos nyári szünidő helyett — a miniszter ren
deleté értelmében — a téli hónapokban és pedig december elsejétől 
február elsejéig fog szünetelni a tanítás. A kéthónapi téli szünettel 
jelentős mennyiségű fűtőanyag és világítási költség lesz meg
takarítható.

Az iskolák tanszemélyzete kellő időben értesül a téli szünetről és 
igy megteheti az előkészületeket a tananyag megfelelő , csoportosí
tására és beosztására. Az uj tanterv szerint a tanulók a téli szünidő
ben otthon elkészítendő feladatokat is kapnak és igy a félév tananya
gát elsajátíthatják. ,

A miniszteri rendelet a két teli hónap szünetének pótlására, az 
iskolai évet a nyári időszakban egy hónappal meghosszabbítja- A 
jövő évben tékát, az iskolai év junius 29-e helyett julius végével 
fog zárulni.

a
Czikó Lőrinc ké^vsseiő:

Eltávolítjuk a reakciós tanárokat és tanítókat!

Uisbb erdélyi hadifoglyok 
érkeztek Foksányba

»

KOLOZSVÁR. — Julius 1-én 
újabb -hadifogolyszállitmány ha
ladt át Kolozsváron. A szállít
mány tagjai magyarországi illető
ségűek voltak. Tőlük kaptuk a 
következő értesüléseket:

Foksányban vannak és várják 
haza szállításukat:

Debreceni Sándor borbély, Sal-

Szabó Sándor, dr. Nyárádi Antal 
és Borsiczky István.

Üzenetet hoztak a következők 
részére:

Diószegi Margitnak üzeni Roz- 
gonyi Károly, hogy itt utazott át.

Rácz Györgynének üzeni Gul- 
vih Béla, hogy jól van.

________ ____ _ _ y, Székely Arankának üzenj Telek: 
ezer Gyula, Kelemen Márton, Ma- Lajos, hogy jól van. 
gyári Ferenc, Bara Zsigmond, Fo- 
dor zászlós, Tóthfalusi József Gya
lu, Röf József kereskedő, Birton 
Károly Kőkert-utca, Kolozsvár, 
Ajtai Tibor, Bartus János aszta- 

N los, Kacsó Károly, Méhész Gyula,
Szentesi István Bacauban van, 
Vajas János Györgyfa’va, Mar- 
gitfaí Jenő borbély, Lő- 
rincz János, Bartha Miklós, Jakab 
Zoli színész, Frits József, Pál Gyu
la cipész, Monostori-ut, Kolozsvár,

Tóth József nénak Abasár (He
ves megye) üzeni férje, hogy jól 
van.

Szebeni Sándor üzeni feleségé
nek, hogy nemsokára hazaérkezik.

Imre Hona orvosnövendéket a 
469 táborból üdvözli Kovács Zol
tán.

Balogh egyetemi hallgató elment 
Magyarországra.

Láposi villanyszerelőnek üdvöz
letét küld Sete László.

Milliárdos károsodástól 
mentette a kelugyminisztérium

Kolozsvár városát
vissza. A sok „utólagos" vizsgálat 
miatt csak 1947. év tavaszán 
hagyta jóvá a belügyminiszter az 
ingatlanvásárlást. Tekintettel ar
ra, hogy egy év alatt a pénz ér
tékében hatalmas változás állott 
be, Schiopu Ioan milliós kö
vetelését nem pénzben, hanem te
lekcserével akarták megoldani. A 
Schiopu-féle telek 51.000 négyzet
méter területe helyett a város 71 
ezer négyzetméter területet akart 
cserébe adni. A két telek közötti 
különbség úgy minőségileg, mind 
mennyiségileg nagy volt. így 240 
millió lej helyett Schiopu Ióan 2 
milliárd 800 millió lej értékű in
gatlant kapott volna cserébe és a 
súlyos aránytalanság miatt a vá
ros vezetősége nem hajtotta végre 
a már minden alakiság szerint 
„törvényes" cserét. Soronkjvül 
kérte , a belügyminisztériumtól az 
ügylet megsemmisítő határozatot, 
amely a tegnap meg is érkezett.

A belügyminiszter rendeleté 
' : milliárdos

KOLOZSVÁR. — A belügymi- 
j taszter értesítette Kolozsvár város

r vezetőségét, hogy nem járul hoz
zá a város és Schiopu Ioan városi 
tisztviselő között létrejött ingat
lanvásárlási jogügylethez.

A városnak 1946 tavaszán uj te
metőhelyre volt szüksége, A vá
ros vezetősége a szükséges ingat
lant Schiopu Ioan városházi tisztvi
selőtől akarta megvásárolni. 
Schiopu a várostól 7 kilométerre 
fekvő telkét kínálta megvételre, 
négyzetméterenkínt 1000 Iejes ár
ért. A város vezetősége megvette 
a telket és érte az ajánlati áron 
felül fizetett. Az ingat’ianvásár- 

, lást jóváhagyásra felterjesztették 
a belügyminisztériumba.

Belső ellenőrzés során azonban 
kiderült, hogy nagyobb területet 
vettek meg, mint amennyi Schiopu 
Ioan tulajdona volt. Ezt a hibát 
„utólagosan" kijavították és a bel
ügyminisztériumból visszaküldött. __ ___ „„
okmányokat most már másodszor Kolozsvár lakosságát 
teljesen „rendben" terjesztették károsodástól kímélte meg

Julius 1MŐII megdrágult 
a levelezés a IcüifölcMel r

BUKAREST. — Az aranyfrank
nak 160.000 lejre történt átérté
kelésével julius elsejétől kezdve 
megváltozott a küföldre szóló le
velek díjszabása. A külföldre szó
ló egyszerű levél 20 gr. súlyig 45

lön 27.000 lej. Egyszerű vagy ké
pes levelezőlap bélyegilletéke 27 
ezer lej. Válaszlevelezőlapra 5e 
ezer lej bélyeg ragasztandó. Név
jegykártyák bélyegilletéke 9000 
lej. Napilapok és folyóiratok 50 
gramonkint 9000 lej díjszabás alá 
esnek. A fenti dijakon kivid, aján
lottan feladott küldeményekért 65 
ezer lej, exnress küldeményekért 
pedig 100.000 lej fizetendő.

Légipostán küldött levelekért ? 
fenti dijakon kívül 20 gramonkint 
vagy annak töredékeként országok 
szerint a következő pótdijak fize 
tendök: Anglia 46.000 lej, Bel 
gitim 45.000 lej, Csehszlovákia 22 
ezer lej, Dánia 60.000 lej, Svájc 48 
ezer lej, Franciaország 40 000 lej. 
Palesztina 130,000 le.i, Lengyelor
szág 33.000 lej, Svédország 70 
ezer lej, Egyesült Államok 160.000 
lej, Magyarország 13.000 lej. 
Szovjetunió 35.000 lej, Kina 495 
ezer lej, Ujzeeland 400.000 lej.

titkár ismertette a MNSz végre
hajtóbizottságának felhívását, 
amely a reakciós elemeknek szer
vezeteinkből, kulturális, politikai 
és gazdasági életünk minden fon
tosabb őrhelyéről való elátvolitá- 
sát rendeli el. ___ ______

A titkári jelentés ismertette a az erdélyi magyar gazda számára, 
megjelent tízparancsolatot, amely
ből a hatodik parancsolat igy szól: 
„Gazdatestvéreim, ne politizálja
nak!" Ez igen kártékony és rom- 
bolószellemü utasítás, mely azt 
jelenti, hogy a gazda csak dolgoz
zék, termeljen és politizáljanak 
helyette az urak, úgy vezetve a 
magyarságot, mint azt a múltban 
tették...

— Ez téves, helytelen és tűrhe
tetlen felfogás — mondotta Czikó 
Lőrinc.

— A demokráciában mindenki
nek politizálnia kell. Aki arra 
akarja rávenni a népet, hogy ne 
politizáljon, az a reakció szolgála--, 
tában áll! Ezért kellett eltávolí
tani közéletünkből Szász Pált, az 
EMGE elnökét is!

szatmári és megyei reakciós ele
mek magatartását. Utalt arra, 
hogy népellenes egyének a válasz
tás után át akarták venni a MNSz 
irányítását. Amikor ez nem sike
rült, tétlenségre, passzivitásra 
buzdították a tagokat és ennek 
hatásaként szervezeti életünk mind 
a városban, mind a megyében fo
kozatosan sorvadni kezdett.

jövőben csak a megbízható veze
tők állhatnak a helyi szervezetek 
élén és olyan üggyel, amelyet a 
vidéki vezetők nem támogatnak és 
javasolnak, a MNSz. képviselő-’ 
csoportja nem foglalkozik.

Elitélte az E1ÍGE naptárában

SZATMÁRNÉMETI. — A Ma
gyar Népi Szövetség Szatmár vá
rosi és megyei intézőbizottsága 
együttes ülést tartott Megtárgyal
ta a MNSz junius 2-iki kiáltvá
nyát, amely a romániai magyar 
nép politikai szervezetébe befura
kodott reakciós elemek eltávolítá
sát határozta el. Az ülésen meg
jelent Czikó Lőrinc országgyűlési 
képviselő, a MNSz képviselőcso
portjának titkára is, aki a központ 
képviseletében kifejtette, hogyan 
kell végrehajtani a politikai nagy
takarítást.

Peleskey Miklós alelnök nyitotta 
meg az ülést, meleg szeretettel 
üdvözölve Czikó Lőrinc ország
gyűlési képviselőt. Koós József

Tűrhetetlen szellem a szatmári * “kólákban
lókat abban, hogy az előadáson 
fellépjenek.

A Petőfi-alapra rendezett szeg
gyűjtési mozgalom az összes szat
mári középiskolák igazgatóinak 
bekapcsolásával történt. Az ered
mény szégyenletes volt. Az egész 
városban mindössze 5 kiló 20 deka 
szeget és 1 millió 400.000 lejt 

............... Az igazgatók 
nem intézkedtek, hogy a diákok 
minden magyar családot felkeres
senek és igy nem volt, áld össze
szedje a családoknál kikészített 
szeget.

A régi földesurak ____ ____________
és nem a szegény földművesek érdekeit védték I se végleges és a felekezeti tanítók-

Ismertette a titkári jelentés a 
földreform végrehajtásánál a 
reakciósok botrányos magatartá
sát is. Kijárásoklűtl a szánazbere- 
ki, sándorhomoki, lázári és sárközi 
kisajátított földbirtokosok érde
keit védték, de nem gondoltak 
arra, hogy az említett községek
ben legnagyobbrészt nincstelen 
magyar földnélküliek földhöz jus- gos igényeinek kielégítését 
sauák és igy közbelépésük tulaj
donképpen a magyar népi érdekek 
ellenségeit szolgálta. A MNSz 
központja idejében felismerte a 
veszélyt. Intézkedett, hogy a föld 
magyar dolgozóitól ne vegyék el a

Czikó Lőrinc képviselő 
a politikai nagytakarításról

A titkári beszámoló után emel
kedett szólásra Czikó Lőrinc or
szággyűlési képviselő.

— Nem közömbös számunkra •— 
mondotta Czikó Lőrinc politikai 
beszámolójában —, hogy mi tör
ténik a népi demokrácia érdekei 
ellen bárhol is a világon, mert a 
reakció nemzetközi viszonylatban 
összemülíödik, minden államban 
szervezkedik. Ezért örvendetes szá
munkra, hogy a szomszédos Ma-

Megállapította, hogy a szatmári 
középiskolákban tűrhetetlen, reak
ciós szellem uralkodik. A magyar 
középiskolák müsorversenyén 
égjük állami magyarnyelvű intézet 
olyan darabot nyújtott be, amely 
arra buzdított, hogy a magyarság 
a politikai küzdelemtől tartózkod
jék. A MNSz részéről rendezett 
közművelődési napon a díszelőadás- gyűjtöttek össze, 
sikerét egyes középiskolák igazga
tói és tanárai rosszhiszeműen és 
szándékosan elszabotálták. Nem 
szervezték meg a jegyeladást és 
megakadályozták a szereplő tanu-

A MAGYAR TANÍTÓK KI
NEVEZÉSE VÉGLEGES

Ezután Czikó Lőrinc demokrá
ciánk nemzetiségi vonatkozású 
eredményeit ismertette.

— A képviselőház megszavazta 
a tanítók besorolásáról szóló tör
vényt mondotta —, az eddig. 
besorolt magyar tanítók kinevező- 

nák egyházuk szolgálatában eltöl- 
föMreformmnl nelök juttatott egy- főtt idejüket beszámítják. 
két hold földet és ne adják vissza 
a levitézlett úri világ volt földes
urainak. . -

Végül követelte a titkári jelen
tés, hogy mindazok ellen, akik a 
széles magyar népi érdekek ellen 
közbenjárásukkal vétettek és a 
szegény magyar földművelők jo- 

‘ ‘ ' meg
gátolni igyekeztek, kemény meg
torlást alkalmazzanak és ezeket 
az elemeket — kizárva a MNSz 
szervezeteiből is — példásan bün
tessék meg.

gyarország felszámolja a maga 
veszedelmes reakcióját, míg a bel
földi népellenes megnyilvánuláso
kat az egyre erősödő román de
mokrácia még csirájában- elfoj
totta.

A politikai nagytakarítás 
célja az — folytatta —, hogy a 
kétkezi munkások, a dolgozó föld
művesek és a megbízható, haladó 
szellemű demokrata értelmiségiek 
kezébe adják n MNSz vezetését. A
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A Sxaktanácsi Zeneiskola évzárója
Csipkés Ilona igazgatása, alatt Ideje lenne átértékelni a régi zon- 

csendben, szorgalmasan végezte gorametódikákat. A szereplők kö-. 
munkáját a Szaktanácsi Zeneisko-

^J/a e'5 ennek eredményeiről számolt

— Jogunkban áll, minden olyan 
megyében, ahol magyarok laknak, 
magyar tannyelvű mezőgazdasági 
iskolákat felállítani. Bihar megyé
ben már két ilyen iskola is műkö
dik. Azokat nevezik ki a magyar 
iskolákhoz tanítóknak cs tanárok
nak, akiket a MNSz ajánl js aki
ket kinevelnek, azosórt a MNSz 
jótállást is vállal. Ha valamelyik 
igazgató, tanító, vagy tanár nem 
a népi érdekek szolgálatában tevé
kenykedik, ahogy, állásúba beül
tettük — mondotta emelt hangon 
Czikó Lőrinc —, ugyanúgy jo
gunk van onnir: ki is tétetni! A 
titkári jelentésben, telei letett igaz
gatók és tanarak ellen el fogunk 
járni.

Czikó Lőrinc nagyhatású beszé-. 
de után Tempfli István nyugalma
zott gazdasági szaktanár felszóla
lásában utalt arra, hogy a /fNSs: 
tagjai között és vezetőségében 
nincs helye azoknak, akik szinleg 
demokratáknak vallják magukat; 
de tisztségüket vagyonszerzésre 
használják fel. Köszönetét mon
dott a MNSz-nek és képviselőinek 
a magyar iskolák és magyar taní
tóság érdekében es javára kifej
tett fáradtságos munkájukért. Ki
fogásolta, hogy Sárköz községben 
a földművesek gyermekei az. egy
séges gimnáziumban latint és fran
ciát tanulnak, de mezőgazdaság
tant nem.

DOLGOZZÉK A PAPSÁG IS 
A NÉP ÉRDEKÉBEN!

Nyisztor József polgármester 
kérte, járjon el a MNSz központtá 

iaz egyházi fómtósáíioknál, 
azok utasítsál: az alsóbb pepságot 
a MNSz-ben való demokratikus te
vékenységre, mert külön utas-.tas 
léikül erre nei’i hajlandók.
___ Nyílt kiállást követelünk 

'lapjainktól, tanárainktól, tanító
inktól a demokrácia mellett — 
mondotta osztatlan tetszés mellett 
Nyisztor polgármester.

Czikó Lőrinc választ adott a 
feltett kérdésekre, a közölt pana
szokat feljegyező, megígérve azok 
orvoslását. ,

Utalt arra, hogy Szckclyhu-on 
:s Nagyszalontán már működik a 
magyar tannyelvű mezőgazdasági 
iskola. Állítson fel Szatmár is ma
gyar tannyelvű ilyen iskolát, 
amelyhez az engedélyt megkapja.

A reakció elleni harcról szólva 
kijelentette, hogy most a saját 
reakciósokat kell kiűznünk só
minkből .hogy maradéktalanul ér
vényesüljenek a szeles dolgozó 
lépi érdekek és megerősödjék » 
demokrácia.

Marianna zongorázásában.-
Két jóhangu, szépen iskolázott 

énekesnőt is hallottunk: Bíró Idát 
és Melegh Katót, akik Verdit:. 
Schubertét és Thomast énekeltek.

A Szaktanácsi Zeneiskola sitte
res munkája elismerést érdemel.

zül ügyesek voltak: Gecse Ferenc 
és Csaba, Albert Zs„ Fülöp József, 
Gíl-da Samoila, Deák Emma. Leg
több ígéretet láttunk a kis Domin

Utolsó előadások a kolozsvári színházban
KOLOZSVÁR. — Az idei szini- 

évad még hátralévő négy napját 
a bucsuelőadások töltik ki. A pró
zai együttes a szezon egyik legsi
keresebb prózai újdonságában, a 
Janikában bucauzk, amely szom
bat este tizennvolcadszor kerül 
előadásra Kovács Katóval a fő
szerepben.
Vasárnap este énekes együttes 

búcsúzik Strausi Jár.os csillogó 
muzsikáju daljátékában, a Dene
vérben, mig hétfőn a szervezett 
munkásság részére tartja utolsó 
előadását a színház, amely egyút
tal, a szezonzáró előadás is. A Bu
bus fogja ezúttal megnöveltetni a 
szinházbajárókat.

Ennek az előadásnak külön ér 
dekcssége lesz, hogy az. előadás

I
bc a tanári kar: A. Simonka Ilona, 
Bucsy Sarolta, G. Árkosy Ilona, 
Mayer. Piroska, O. Csendom Erzsé
bet, Szász Edit, Szele Irén és dr. 
Tepszer Richárd. Egész sor kis 
gyermek ismekedett és barátko
zott meg az év folyamán a muzsi
ka birodalmával. A tanulók .lágy
része zongorázni tanul, hegedűst 
csak kettőt hallottunk, viszont 
akadt néhány olyan énekes is, aki
re érdemes felfigyelni. Kj tudná 
megmondani, miért nagyobb az 
érdeklődés a zongorázás iránt, 
mikor olyan drága hangszer és a 
mai lakásviszonyok mellett, meg 
'/.helyezni sem könnyű?

A kezdők, igen helyesen, sok munkásság részére 
Bartók és népi dallamot adtak elő, 
A haladóktól kétes értékű müve
det is hallottunk: Gurlilt, Chován, 
Burgmiiller, Lack vagy Chamina- 
le szalondarabjai helyett úgy ki 

■'múlás, mint a zenélés szem- _____ o_____  .. ..
vontjából hasznosabbakat is talá- kezdetén a közönség jciente[ébcn 
lünk a korszerű tantervekben- nyílt színen fogják a műszaki

munkások a bediszjtést végezni, 
hogy bepillantást engedjenek az 
előadások pergő cselekményéhez 
és színváltozásaihoz fontos és ér
tékes munkájukba.

Pénteken este a Bubus van mű
soron, szombaton délután olcsó 
helyárakkal a Sárga liliomot is
métli meg a színház Krémer Man
óival a főszerepben, mig vasárnap 
délután a Mackó tölti ki a műsort.•

SZEREK MEGYEIBEN IS jclclcn- 
kiilt a n-,agyar izinjátszáí. A MNSz 
műkedvelői júniusban egymásután két 
népszínművet adtak elő, Tóth Ede: 
„A falu rossza" cl Szigligeti Ede: „A 
rigá.sy" című színmüvét. Az erkölcsi 
és anyagi sikerhez a MNSz nagyszc 
keni zenekara is hozzájárult. Itt írjuk 
meg, hogy a rzcbcnmegycl Vízakna 
község magyarsága kulturház cpitcát 
határozta ti.



«

ór&n belül
gs össses közintézmények elő kell terjesszék 

leépítési jaiasla-ukat
BUKAREST. — Az a bizottság, 

amely az állami költségek 30 szá
zalékos csökkentését intézi, kör
rendeletét küldött az összes ható
ságokhoz. A körlevél elrendeli, 

hogy az összes közintézmények és 
mindazok a hivatalos szervek, 
amelyek az állami költségvetésben 
szerepelnek, továbbá a községek 
és a vá-'osok -)8 órán belül ter
jesszék fel jóváhagyás végett a 
bizottsághoz a takarékoskodás 
végrehajtására vonatkozó tervei
ket. é

Ami az állami kiadások 50 százalékos 
csökkentését illeti, .azt julius 10-ig végre
hajtják.

A VETŐMAG MENTESÜL A 
BESZOLGÁLTATÁS ALÓL

Az ipar- és kereskedelemügyi 
gninisztérium rendeleti utón közöl-

LEGÚJABB SPORT
Az Asbóth—Körmöczi magyar vegyaspáros 

a teniszvilágbajnokság döntőjében
LONDON. — (Rádió). A wimbledoni teniszvilágbajnokságok küz

delmei értékes sikert hoztak a ma gyár országi teniszsportnak. Az 
Asbőth József—Körmöczi Zsuzsa vegyespáros 81 vegyespáros ver
senyző közül bekerül*- a nyolcas döntőbe.

A helyszínei, állítják össze a Szófiában játszó 
román válogatott csapatot

zött szerepel az 193:' április 10-í, a ke
reskedők nyilvántartásának módozatáról 
szóló rendelkezések megváltoztatására vo
natkozó tervét} javaslat is.

A törvény első szakasza kimondja, 
hogy mindazok a kereskedelemre jogosito 
iparig tzolványok. amelyeket az ipar- ér 
kereskedelmi kamarák mellett működő 
kereskedői nyilvántartások 1947 augusz 
tus elseje előtt kibocsátottak', október el
sejével érvényüket vesztik. Érvénytelenek 
lesznek továbbá az összes e hivatal által 
kibocsátott egyéb iratok is.

ÚJABB SZOVJET BUZA i 
. SZÁLLÍTMÁNYOK

A Szovjetunióból továbbra is 
százával érkeznek a búzát szállító 
vasúti kocr" Csütörtökön a Szov- 

___ o . __z ______  jelűméből éhezett búzát hozó vas- 
a parlamentbe benyújtott és azóta úti kocsik száma 850-re emelke- 
is szavazott törvényjavaslatok léö- dett.

te az összes hatóságokkal, hogy a 
beszolgáltatások kiszámításánál a 
vetőmagot mentesítették a beszol- 
gáltatási köelezettség alól.

Az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium egy hektárra 180 ki
ló búzát, 170 kiló rozsot, 150 kiló 
árpát és 130 kiló zabot számit we- 
tőmagnak.

A beszolgáltatásra kerülő menv- 
nyiségből tehát előbb levonják a 
megfelelő mennyiségű vetőmagot 
és csak azután kerül sor a száza
lékok kiszámítására. '

ÉRVÉNYÜKET VESZTIK 
1 KERESKEDELEMRE 
JOGOSÍTÓ IPARIGAZOL

VÁNYOK
Gehorghe Gehet ghiu-Dej által ked-

BUKAREST. — A román válogatott 
labdarugó csapat, a vasárnapi szófiai 
Bi'kan Kupa mérkőzése előtt szerdán 
edzőmérkőzést játszott a Juventus csa
patával, amelyet 5:2 (2:1) arányban győ
zött le, Jordache 2. Marian 2 és Dumi- 
trescu III. góljaival. A mérkőzésen a 
jobbhátvéd posztján Drágán, a Juventus 
játékosa nyújtotta a legnagyobb teljesít
ményt és igy ő is bekerült a tizennégyes

válogatott keretbe, amely a következő: 
St.mescu, Komád, Drágán, Farmathi, 

Ritter, Bacut, Páll, Percnyi, Siclovan, 
Farkas, Marian, Spielmann, Jordache és 
Dumiticscu III.

A bolgár válogatott ellen játszó román 
csapat csütörtök este Angheliu Emílián 
elnök vezetésével elutazott Szófiába, ahol 
a mérkőzés előtt fogják kijelölni a vég
leges csapatot.

Várospolitikai kérdésekről kessélt 
a MNSz irisztelepi gyűlésén 
Dán.-István alpolgármester

A 
den 
meg

haladó európai saKő
galmat váltott ki. Beszéde végén 
Ramadier felvetette a bizalmi kér
dést, amely felett a nemzetgyűlés 
pénteken szavaz. z

Az ülés utolsó szónoka a kom
munistapárti Duclos volt. Han
goztatta, hogy ha a kormány ide
jében megtette volna a szükséges 
rendszabályokat, elkerülhető lett bekövetkezik. Á nemzetgyűlés fo- 
volna a gazdasági helyzet súlyos- lyosóin kedden este León Blum- 
bodása. Kijelentette, hogy nem ' ' ’ ” '
szabad Olyan politikát folytatni, 
amely kizárja a kormányból a 
munkásság legnagyobb pártját. A 
kommunista párt, mondotta, nincs 

szág jóvátétel! követeléseiről? Engedi-e,. b^ant: 
hogy Franciaországot atlanti hídfővé vál- ’ Pottikai körökben lehetseges- 
tozt.-tssák^ Rátér-e . arra a politikára, 
amely Európát két részre osztja és szol
gálja a háboríts uszítok érdekeit? Ideje, 
hogy Bidault megálljon ezen az utón 
— irja a ,,L‘Humanité.“

A ,.Na-a Fronta”, a csehszlovák ifjú
ság lapja a-párisi értekezlet sikertelen
ségéért a felelősséget Bidaultra hárítja, 
aki —■ mint a lap irja —kezdettől fogva 
ellenezte a Szovjetunió részvételét, Két 
ut között lehet választani: az egyik az 
EN3z útja a demokratikus, szabad Euró
pa felé, a mási|c a Paris—London ut, 
amely Európa két tömbre osztásának az 
útja — állapítja meg a „Nasa Fronta".

EGYMILLIÓ FRANCIA 
MUNKÁS SZTRÁJKJA 

. RAMADIER ELLEN
PÁRIS. — A francia nemzet

gyűlés szerdai ülésén Ramadier 
miniszterelnök foglalkozott. Fran
ciaország gazdasági helyzetével. 
Kijelentette, hogy a bérek és az 
árak egymással való versengése 
elkerülhetetlenül a pénz megrom
lásához vezetne. A kérdés politikai 
megítélésével kapcsolatban cél- fejét — í , 1 
zást tett azokra is, akik fegyve-' Sulyok nagy erőfeszítéseket tesz, 
Fes összeesküvést terveztek a köz- hogy a tömegeket a demokrácia 
társaság ellen. Megjegyzése a ellen irányítsa". _ 
jobboldali padsorokban élénk iz-

a
PARIS. — A párisi értekezlet utolsó 

üléséről szóló jelentések közlik, hogy 
Molotov szovjet külügyminiszter nyilat
kozatának az elhangzása után Bevin 
angol cs Bidault francia külügyminiszter 
kijelentette, hogy folytatni óhajtja a 
megbeszéléseket.

Bevin angol külügyminiszter tegnap 
'délután visszaérkezett Londonba.

A francia kommunista párt lapja, a 
„L,Humanilé“, a párisi értekezlet siker
telenségéről Írva, súlyosnak mondja a 
helyzetet. Hova tart Bidault? — kérdi 

.3 lap. Vájjon hozzájárul-e Németország 
talpraállitásáhcz? Lemond-e Franciaor-

nek tartják, hogy Ramadier a mai 
ülés megnyitásakor esetleg célzást 
tesz arra, hogy három vagy négy 
uj miniszterrel kiegészítse kabi
netjét. Egyes körök, noha kevéssé 
valószínűnek tartják ezt a beje
lentést, biztosra veszik, hogy a 
kormány kiegészítése rövidesen

nak a kormányba való belépéséről 
beszéltek, mint lehetőségről.

Rádiójelentés szerint egymillió 
francia fémipari munkás 24 órás 
tiltakozó sztrájkot jelentett be a 
Ramadier-kormány pénzügyi poli
tikája clieni tiltakozásul.

A magyar rtemref ajtimtc’a 
SztíiUn tesértábornagYnak

BUDAPEST — A, magyar kormány elkészíttette a felszabadulás emlékére 
a Gellérthegyen felállított Szabadság-emlékmű kicsinyített mását, amelyet Tildy 
Zoltán köztársasági elnök tegnap ünnepélyes külsőségek között átadott Szviridov 
altábornagynak, . mint. a magyar nemzet részéről Sztálin vezértábornagynak fel
ajánlott emléket. ■ ■

Szviridov altábornagy köszönetét mondott a niagyar nemzet hálájának e ki
fejező jelképéért.

A magyar ltammunisfa párt 
lí&aliciós választási szövetséget javasol

BUDAPEST. — A Magyar 
Kommunista Párt levelet intézett 
a koalíció másik három pártjához. 
Választási szövetséget ajánl a koa
líciós pártok között és ezzel kap
csolatban értekezlet összehívását 
indítványozza.

,,A. fasizmus a Sulyok-féle Sza
badság Párt alakjában, a demo
krácia álarcában, ismét felütötte a 

állapítja meg a levél. —

A Kommunista Párt ezért a koa-

nyeképpen uralkodóvá vált állapo
tokat csak a lakosság teljes tá
mogatásával lehet megszüntetni.

A negyed rossz közvilágításá
nak kérdésére a következő választ 
adta:

— A villamosmüvek nehézsé
gekkel küzdenek. Az anyaghiány 
nagy, a Szükséges felszereléseket 
csak külföldön gyártják. Behozni, 
pénzünk leromlása következtében 
alig tudunk. Az állapotok megja- • 
vijása szükséges, azonban azt nem 
várni, hanem csinálni kell,

A hadifoglyok ügyét ismertet
ve, az alpolgármester elmondotta, 
hogy a történelem folyamán a 
Szovjetunió példája az első, amely 
még a békeszerződések becikkelye
zése előtt hazabocsátja a hadifog
lyokat.

— Ami a foksányi 21 napos 
egészségügyi ellenőrzést illeti -— 
mondotta —, ha az nem volna be
vezetve, nekünk kellene kérni. A 
viszontlátás egy-két napos meg
gyorsítása — az egészségügyi zár
lat megszüntetése — a ragályos

KOLOZSVÁR. — A Magyar 
Népi Szövetség íriszt el epi tagozata 
julius 3-án, csütörtökön délután 
szervezői értekezletet tartott. Az 
értekezleten Dán István alpolgár
mester feleletet adott az időszerű 
gazdasági és — a telepet érintő — 
várospolitikai kérdésekre.

— Közellátási nehézségeinket — 
mondotta az alpolgármester a 
gazdasági helyzetről — a négy
éves háború és a kétéves száraz
ság mellett az is súlyosbította, 
hogy a megyében teljes szervezet
lenség uralkodott. A háború be
fejezőével az volt a jelszó, hogy 
minden háborús korlátozást töröl
ni kell. A reakció ügynökei szabad
kereskedelmet követeltek. Szabad
dá tettük a kenyérforgalmat, az 
eredmény: az üzérek szabadkezet 
kaptak és az árak napról-napra 
emelkednek. Ma a demokratikus 
kormányunk demokratikus beszol- 
gáltatási törvényt hozott, s annak 
betartását becsületes munkás
kezekre bízta. Ez záloga a törvény 
becsületes betartásának.

A közbiztonságról és a köztisz
taságról szólva, Dán István kifej- betegségek esetlege»elterjedésével 
tette, hogy a háború következmé- járna.

Kern volt la raMOs áron 
adni a largonvál — Selart^ztattál 
Harminc vágómarhát kobozott el a gazdasági 

rendőrség
A gazdasági maximális áron forgalomábahosnj. 

A gazdasági rendőrség feltar-

liciős pártok választási szövetse- , 
gét javasolja anélkül, hogy ez a 
szövetség befolyásolná a pártok ' 
függetlenségét, vagy külön válasz
tási listáit.

LENGYEL—CSEH GAZDA
SÁGI EGYEZMÉNY KÉSZÜL '

PRÁGA. A csehszlovák fővárosba 
Cirankievics miniszterelnök vezetésivel 
lengyel kormányküldöttség érkezett. A 
lengyel kormányküldöttség a két ország 
között folyó kereskedelmi tárgyalások 
befejezése érdekében több napot tölt 
Prágában.

KOLOZSVÁR, 
rendőrség Szász Józsefet és fele
ségét, hóstáti termelőket letártóz- tózlatott egy 30 vágómarhából ál
tatta, mert a piacon a burgonyát ló szállítmányt is, amelyet dí*. Gh. 
százezer lejes áron adták el. Fe- Popescu engedély nélkül Ilfov 
lelösségrevonásuk alkalmával azt megyében akart kiszállítani. A 
hangoztatták, hogy nem. hajlandók vágómarhákat elkobozták. Popeș
ti

kiszállítani. A

bttrgonyát hatvanezer lejes cu ellen az eljárást megindították.

Weoeáeimes ©MraShamislSó' 
.■ rakmerö saekése

Sokszáz millió lej értékű gyógyszert széihámoskodott 
össze egy kolozsvári uriasszony

Visssaélíek a Hazatérek Otthona nevével
'KOLOZSVÁR. — A Hazatérők Ott

hona súlyos nehézségekkel küzd. Támo
gatást nem kap sehonnan, igy kizárólag 
az adakozó, jótfkcr.ykodó emberek se
gítségére szorul, Magyar Népi Szövet
ség asszonyai a Hazatérők Ootthona 
fenntartására gyűjtéseket rendszeresítet
tek. A beszedett élelmiszerekből látják cl 
a hazatérő hadifoglyokat.

Természetscn örömmel fogadnak min
den segítésre jelentkezőt és örömmel fo- 
■gadták Hankór.ét is, aki támogató mun
káját ajánlotta fel. Hankóncról azonban 
jelentkezése óta nem hallottak többé a 
Hazatérők Otthonának . fenntartói. Azt 
gondolták, visszavonta ajánlkozását, nem 
akarja kivenni részét a munkából.

Hankónc neve néhány héttel ezelőtt 
újra felvetődött a Hazatérők Otthona 
vezetői előtt. A Zsídókórház igazgatósága 
értesítette a Hazatérők Otthona fenntar
tóit, hogy egy magát Gerébnénck nevező 
asszony gyógyszereket kért beteg hadi, 
foglyok részére. A kórház gazdasági hi-

vatala nagymennyiségű gyógyszert utalt hadifoglyok részére azonban nem adott 
ki és ■ megkérdezték Gercbnét, hogy hol át semmit, 
vannak a hadifoglyok, amire Gerébné ■ —
egy cimet mondott be.

A Zsidókórház nemcsak gyógyszerrel, 
hanem orvosi kezeléssel. is támogatni 
akarta a hadifoglyokat. Orvost küldtek 
ki tehát, aki meglepetten tapasztalta, 
hogy a megadott cimcn sem Gercbné, 
sem hadifoglyok nem találhatók.

Az ügyet bejelentették a Magyar Népi 
Szövetség Országos Nőbizottságánál, akik 
a Hazatérők Otthonának legfelsőbb irá
nyítását végzik. A nőbizottság tagjai 
érdeklődtek Gerébné után és a kapott 
szcmclylcirás alapján megállapították, 
hogy azzal a személlyel azonos, aki an
nakidején Hankónc néven jelentkezett. 
Az ügyet tovább vizsgálták és megálla
pították, hogy Hankóné, alias Gerébné 
sokszázmillió lej értékű gyógyszert szél- 
hámoskodott össze a kolozsvári gyógy
szertáraktól — de nem vetette meg a 
zsirt, cukrot, meg a lisztet sem. — A

A Magyar Népi Szövetség Országos 
Nőbizottsága jelentette az esetet a rend
őrségnek. Lapunk utján felhívja a ko
lozsvári gyógyszerészek, droguisták és 
kereskedők figyelmét, hogy csak olyan 
egyéneknek adjanak át adományt, akik 
magukat kellőképpen igazolják és ameny- 
nyiben egr magas, feketeruhá-:, feketetur- 
bános hölgy jelentkezne náluk adomá
nyért a Hazciétők Otthona nevében, 
adják át a legközelebbi rendőrnek.

KOLOZSVÁR. — Vakmerő fo
golyszökés történt csütörtökön 
délben az ügyészségi fogházból. 
Vida Viktor veszedelmes okiratha- 
volt már hosszabb ideje, ma dél- 
misitót. aki vizsgálati fogságban dót bizonyára nem fog okozni, 
ben kihallgatásra vezették elő. A A r.
veszedelmes szélhámos egy őrizet
len pillanatban hatalmas ütéssel 
félrelökte utjából a kíséretére ki
rendelt fogházőrt és a zsúfolt 
■’.gyészségi folyosón sikerült egér- 
ntat nyernie. Mire értesítették az 
ügyészség portását, hogv zárja 
be a kapukat, Vjda Viktor már 
kijutott az utcára, ahol nyomave- 
szett.

Vida Viktor hivatásos okiratha- 
misitó. különösért származási ok
iratokat, útleveleket gyártott, de 
nem vetette meg a valló és csekk- 
hamisiást sem. Állandó iakása Dó
sén volt, Jorga-utca 12 szám 
alatt.

A rendőrség nem tartja lehe
tetlennek, hogy a körmönfont

szélhámos bizonyos ideig Kolozs
váron fog meghúzódni és itt várja 
meg, amíg szökésének hullámai 
elcsitulnak. Hamis okmányok be
szerzése számára különösebb gon-

A hatóságok kérik a nagyközön
séget, hogy aki tud Valamit Vida 
Viktor tartózkodási helyéről, 
azonnal jelentse azt a központi 
rendőrségen. Vida Viktor 1911-ben 
születeti fekete hajú, sovány, 167 
centiméter magas és különös is- 
mertetőjele, hogy a bal szemén 
feltűnő "agyságu anyajegy van.

Tettsnésrt zsehtoSvcsj 
a Vitéz

KOLOZSVÁR. — Csütörtök délelőtt a 
V: 'z Mihály-téren Kovács ■ Ferenc Ker
tész-utca 1$ alatti lakos Hans Ernőné, 
kolozsvári nagykereskedő feleségének ké
zitáskájából ki akart lopni egy köteg 
milliós bankjegyet. Észrevették és azon
nal -átadták a rendőrségnek, ahol kihall
gatása után letartóztatták.

CQL8ZS SOS SWEWEE0B
/t'

MATEMATIKUSOK, FIZIKUSOK 
ÉS MÉRNÖKÖK FIGYELMÉBE. A 
Bolyai Demokrata Diákszövetség kiadá
sában megjelent dr. Vescan Teofil egye
temi tanár előadása Elméleti mekanika 
(I. kötet, 280 oldal), mely a pont, a me
rev testek és a rendszerek dinamikáját 
és sztatikáját, valamint a vektortant tar
talmazza. Kapható a „Victoria" diákszö
vetkezetben.

napi panzió kenyér nélkül s 
regseSL efoéd. vacsora, szálloda, 

mdeg vagy hideg fürdő

A szálloda ágynemű nélkül. Autójáral a Korona-vendéglő 
(Kossuth Lajos-utca) elő).
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